



缘定

我们的节日

七夕



通州区“爱满京城 相约幸福—来城市副中心 赴一场浪漫之约”七夕节主题活动精彩纷呈，吸引众多市民观看。

主题活动

来城市副中心赴浪漫之约

本报讯(记者 刘薇)昨天是农历七月初七,中国传统的“七夕”佳节。为弘扬中华优秀传统文化,充分展示“七夕”乞巧民俗的独特魅力,通州区举办“爱满京城 相约幸福—来城市副中心 赴一场浪漫之约”七夕节主题活动,引导广大群众树立正确的家庭观、爱情观、婚姻观,弘扬文明之风,传承厚德之爱。

本次活动由区委宣传部主办,区融媒体中心、区文化和旅游局、台湖镇政府、民盟北京市委通州区工委承办,国家大剧院台湖舞美艺术中心协办。该活动也是通州区首届文化馆服务宣传月暨第五届全民艺术普及月系列活动之台湖文化分馆之夜活动。活动主题紧紧围绕北京城市副中心高质量发展、京津冀协同发展向纵深推进、大运河文化旅游景区打造、基层文化建设等重点工作,以主会场直播、分会场联动等形式,全方位展现城市副中心古今同辉的标志性浪漫打卡地,展示广大基层百姓丰富多彩的业余文化生活和积极向上的生活态度。

直播活动分为“爱在七夕”“缘在七夕”“乐在七夕”三个篇章。其中,“爱在七夕”篇章中播放了展现夫妻间幸福生活的短片,并邀请短片中的夫妻来到活动现场分享他们相知、相爱、相守的点点滴滴,分享良好家风家教的故事。“希望我们在以后的日子里,冷暖有相知,喜乐有分享,同量天地宽,共度日月常。”“90后”夫妻张旭和郭玲艳现场真情告白,留下相互陪伴白头到老的心声。金婚夫妻高振福和邓会芬一起忆当年、谈经历,回顾那久远年代一路走来的相濡以沫。他们娓娓道来,向观众诉说彼此相互扶持、共同坚守的真挚情感,用最平凡的事迹展现着伟大的爱情,现场充满温馨幸福。

“缘在七夕”篇章中,区融媒体中心邀请了津冀两地及运河沿线融媒体中心及电视台进行联动,通过视频短片方式展现各地七夕民俗风情、特色活动。现场,区文旅局“星空文化”项目也在节目中首次展示,科普老师带领观众通过高倍望远镜观看牛郎织女星,“抬头看星空,低头思乡愁”,向观众科普星宿知识,营造共庆佳节的美好氛围。

“乐在七夕”以表演贯穿整个篇章,一首经典的内蒙古民歌《鸿雁》寄托了爱情的美好祝愿,深情悠扬的演唱令人陶醉。戏曲表演《梨花颂》唱腔别致,韵味十足,再现国粹艺术魅力。随后的舞蹈《千手观音》更是翩若惊鸿,舞姿灵动,精彩表演营造出层出不穷、千变万化的震撼视觉冲击力,赢得了观众阵阵掌声。

精彩不只如此,由区融媒体中心主持人创作并演唱的七夕原创歌曲《浪漫之城》也在活动中首发,其旋律优美动人,展现了千年之城的活力、浪漫、美好形象。

现场的七夕主题市集热闹喜庆,弘扬传统文化同时,促进节日新消费。爱情互动区域则将前期面向公众征集来的“爱情照片”进行集中展示,并推出“表白墙”,吸引了不少市民群众写下“爱的宣言”,留下美好回忆。

本场活动在北京通州发布视频号、通州发布抖音、快手、微博、融汇副中心APP同步直播,近30万人在线观看。区融媒体中心还在融汇副中心APP开辟“我们的节日—七夕”专栏,营造浓厚的网络中国节氛围。

灯光秀

运河忆七夕



燃灯塔及周边古建筑群景区灯光秀增添浪漫气氛。

本报讯(记者 王倚剑)8月20日至22日,燃灯塔及周边古建筑群景区内开展“灯耀燃灯塔 乞巧到天明”活动,充分利用景区场景资源,设置独特节俗体验项目。

这几天,大运河文化旅游景区南区花朵拱门典雅浪漫,红灯笼点缀古桥,古色古香,精心打扮迎七夕。通州区文联在景区举办“运河忆·七夕”活动,迎合节日主题,将池鱼知锦景点的绿色空间重新布置为佳节“打卡地”。

婚姻登记

通州138对新人七夕领证



区婚登中心营造喜庆氛围,不少新人七夕喜领证。

本报讯(记者 冯维静)昨天是传统节日“七夕”,北京市迎来结婚登记高峰。通州区民政局婚姻登记中心以“情动七夕 爱满京城”为主题,举办集体颁证仪式,引导新人在“牛郎织女”“梁祝”“凤冠霞帔”等主题照相板下拍照打卡。不少新人特地穿着情侣装,带着小道具前来领证,为大喜的日子增添了浓浓的文化气息。据统计,七夕当天,区婚登中心办理结婚登记的新人有138对,其中办理“跨省通办”62对。

上午8点多,通州区民政局婚姻登记中心门口已经十分热闹,为了营造结婚登记的喜庆氛围,婚登中心特地在室外设置了灯笼、气球和红色的背景墙。车小枫和李玉是当天第一对来到婚登中心的新人,他们原打算近期请假回户籍所在地四川领证,得知在北京也可以“跨省办理”结婚登记,当即预约七夕领证。“我们提前在网上预约,到现场填写资料,很快就办好了。不用来回奔波,节省了时间、路费和精力,给这项新政点赞。”小两口笑得眉眼弯弯,格外喜庆。为了留下美好的画面,车先生还请了跟拍团队,全程记录这一人生重要时刻。

“为服务好领证高峰日,我们开设了7个登记窗口,加强现场秩序维护和人员分流引导,同时继续提供延时服务,采取提前半个小时对外办公、午间停休,以及下午完成全部登记业务后方结束对外办公等措施,确保登记顺利。”婚登中心工作人员介绍,为减少停留时间,该中心各项延展性服务暂停开放,领证新人全程只需10分钟左右即可办理完成登记业务。

工作人员提醒,办理跨省婚姻登记的新人除准备常规资料外,还需带上任意一方有效居住证。如果双方均非京籍,一方或双方的经常居住地、工作地在京的居民,可以凭一方的有效居住证,预约北京市任何一家婚姻登记机关申请办理结婚。

浪漫工地

副中心“超级工程”迎来浪漫七夕

本报讯(记者 赵鹏)在城市副中心,大量在施项目建设如火如荼,奋战争先。时值七夕,不少项目现场也精心准备了一场场活动,共庆传统佳节。在中铁建工集团北京城市副中心站综合交通枢纽项目部,青年职工等建设者共同开展“七夕有约—感受枢纽浪漫”主题活动,演绎“超级工程”中的别样浪漫。

建设现场,一朵朵玫瑰鲜艳夺目。建设者们集体为现场忙碌的夫妻工友送去玫瑰花,创造表达爱意的机会,让他们在工地也能感受到家的温暖。为引导职工品味七夕文化内涵,该项目部还开展“七夕”传统节日知识讲座,增强青年职工对传统节日的认知,营造浓厚的节日氛围。

项目部里,一块块香喷喷的手工蛋糕五颜六色、新鲜出炉。青年职工围在一起开心做蛋糕,一个个头戴黄色安全帽、身穿蓝色工装的“中铁人”形象跃然“糕”上,表情各异、尽显童趣,为浪漫七夕再添欢乐。